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ATA Nº. 064/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e oito 

dias do mês de novembro de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, EDUARDO LUIZ 

PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e 

da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata 

anterior n.º 063/2017, que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido um convite 

emitido pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes convidando todos os vereadores 

para participarem da Primeira Conferencia Municipal da Educação de ltaguajé; foi lido um convite 

emitido pelo Colégio Estadual Lourdes Alves de Melo convidando o presidente e demais vereadores a 

participar da solenidade de assinatura do contrato de Execução da Obra do Programa Escola 1.000 da 

Secretaria de Estado da Educação- SEED/PR; foi lido o ofício n.0 084/2017 emitido pela Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Cidadania que em sua integra responde ao oficio nº 103/2017 emitido 

por esta Casa de Leis. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Não havia 

matérias a serem apreciadas e votadas na Ordem do Dia, passou-se então para as Explicações 
Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida parabenizou aos familiares 

da saudosa Dona lolanda Paula Cordeiro dos Santos que no último fim de semana promoveram o 

Quinto Baile do Reencontro. Falou que foi uma linda festa, muito bem organizada onde pode 

reencontrar amigos que se mudaram de nossa cidade. Relatou sua participação a uma reunião na 

última quinta-feira, dia vinte e três, na cidade de Primeiro de Maio, onde estavam presentes os 

deputados Alexandre Curi, Luiz Cláudio Romanelli e o governador do estado Beto Richa. Nesta reunião 

foi informado aos presentes que ltaguajé não irá perder o ICMS relativo às áreas alagadas. Por este 

feito, agradeceu a todos que estiveram envolvidos nesta conquista que se iniciou pelo Executivo 

Municipal de ltaguajé e também servidores desta área. Parabenizou e agradeceu a Secretária lzilda de 

Carvalho Noleto e Silva pela realização do Encontro de Fanfarras que deu início às comemorações do 

aniversário de emancipação política de ltaguajé. Disse que foi muito bonito e aproveitou para pedir que 

eventos como estes sempre aconteçam. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres 

Tadeu Bertauo saudou a todos em seguida parabenizou aos organizadores das festividades de 

abertura das comemorações da emancipação política de ltaguajé, em especial a voluntária Rita de 

Cássia Barbosa de Carvalho Leal. Ressaltou que os bons trabalhos demoram a ter repercussão, ainda 

que tenham sido bem feitos. Se colocou a disposição para ajudar na organização do próximo evento. 

Comunicou que as barracas típicas montadas em época do Torneio de Pesca ao Tucunaré já estão 

funcionando e convidou a todos para visitarem e participarem do evento, que já se iniciou. Ressaltou a 
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g_r~ndiosidade do Torneio de Pesca ao Tucunaré que está em sua quinta edição e que mostra aos 

visitantes de vários estados nosso potencial turístico. Parabenizou os vereadores funcionários e 

Executivo Municipal que estão movendo esforços para não perder o recurso das ár~as alagadas de 

nosso município, se colocou a disposição para ajudar no que for preciso, porque esse também é o 

trabalho do vereador. Parabenizou aos organizadores do 5° Baile do Reencontro de ltaguajé promovido 

na Chácara lolanda. Relatou que este encontro foi muito bem organizado e tem sua realização cada vez 

melhor, onde todos da Família de Dona lolanda Paula Cordeiro dos Santos trabalharam na produção 

deste. Relatou a realização da Quarta Caminhada Passos que Salvam em ltaguajé, que contou com 

grande participação de nossa gente. Em nome da Coordenadoria do Hospital em ltaguajé pediu 

desculpas a quem ficou sem os kits para participarem da caminhada, justificando que foram 

disponibilizados poucas unidades nos tamanhos maiores. Agradeceu ao presidente desta Casa de Leis 

que sempre apoia qualquer mobilização a favor da nossa população. Por fim, disse que está pronto 

para somar em qualquer problema que mereça atenção do Corpo Legislativo. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, cumprimentou secretários presentes nesta 

sessão, em seguida agradeceu ao Prefeito Municipal e Chefe de Gabinete, respectivamente Crisógono 

Noleto e Silva Júnior e Dorivander Marinho Leal, pela realização de uma confraternização realizada no 

pátio da garagem municipal oferecida aos funcionários daquele setor. Falou da importância de 

reconhecer o trabalho daqueles funcionários que cuidam de vias e logradouros de nossa cidade. 

Agradeceu e parabenizou a todos organizadores do primeiro Encontro de Fanfarras realizado no último 

domingo, em especial a voluntária Rita de Cássia Barbosa de Carvalho Leal, disse que foi um lindo 

evento que agradou a todos que participaram. Falou que as bandas que estiveram presentes atenderam 

ao convite do Prefeito Municipal e também praticando a política da boa vizinhança. Parabenizou e 

reconheceu os bons trabalhos do Secretário Municipal de Saúde. Disse que muitos o criticam, mas ele 

elogia. Relatou que o referido Secretário o atendeu prontamente na questão de uma paciente que 

aguardava atendimento no Hospital com dedo quebrado. Disse que o Secretário praticamente já 

resolveu o problema e tem certeza de que o mesmo atende a todos da mesma forma. Cumprimentou 

amigos em especial senhor Luiz Barretos e esposa, que sempre acompanham seu trabalho. Apresentou 

sua admiração e reconhecimento pelos trabalhos realizados pelo radialista Valmir Santos. Disse que 

esse reconhecimento partiu de sua irmã que mesmo vindo de uma grande cidade, atribuiu ao radialista 

qualidades de um profissional de alto nível. Lembrou de personalidades que se destacam em nossa 

cidade com seus talentos, uma lista que inclui cantores, cantoras e competidores de rodeio. Pediu apoio 

aos vereadores desta casa Legislativa para que juntos se mobilizem no sentido de reativar a Guarda 

Mirim de nossa cidade. Relatou que infelizmente já temos jovens fazendo uso de drogas. Disse que é 

preciso cuidar desde já de nossas crianças antes que nossos problemas seja~ iguais ao_s de ~id~de 

grande. Em a parte permitido a vereadora Márcia Fernandes a mesma questionou_ qual e o prrncrpal 

trabalho da Guarda Mirim. De volta ao vereador André Oliveira, o mesmo exphcou que pessoas 

menores de idade podem ser educadas e treinadas para desempenhar pequenos _trabalhos 

burocráticos, pertinentes a sua idade. Falou também que esse jovem irá trabalhar com o unrfo~me da 

guarda mirim. Em outro a parte permitido a vereador Eduardo Parron, o mesmo paraben'.zou a 

apresentação do último domingo no Primeiro Encontro de Fanfarras e disse que esses ~esmos Jo_vens 

da Guarda Mirim podem ser aproveitados para formar nossa fanfarra municipal. Falou da rmportãncra de 
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se manter uma criança ocupada enquanto os pais estão no ganha-pão. De volta ao vereador André 

Oliveira, o mesmo relatou a forma de trabalho quando desempenhava a função engraxate na cidade de 

Presidente Prudente. Disse que a prefeitura daquela cidade obrigava a todos trabalharem com 

autorização e caso não tivesse a carteirinha de engraxate, o mesmo era recolhido e levado a sua 

residência. Comunicou que o Batalhão de Engenharia e infraestrutura do Exército Brasileiro, esteve 

visitando a divisa de nossa cidade com a cidade de Jardim Olinda para fazer um estudo de viabilidade 

para que seja construida uma nova ponte que liga os dois municípios. Por fim, pediu a Deus que 

abençoe e dê muita saúde ao Vereador José Bonfim. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente para que assumisse a presidência 

para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou a todos em 

seguida falou que o Encontro de Fanfarras realizado no último domingo foi digno de apresentações 

como se via em seu tempo de menino. Lembrou que ltaguajé já teve uma banda municipal, mas 

infelizmente foi extinta. Comunicou a todos interessados que para o ano de dois mil e dezoito será 

formada uma nova Banda Municipal. Em a parte permitido a vereadora Mârcia Fernandes a mesma 

comunicou que a Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania garantiu que para o próximo 

ano será formada uma nova Banda Municipal. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo deu 

total apoio para formação desta. Disse que se trata de um trabalho simples que por fim fica muito bonito 

e principalmente pelo bem de nossas crianças. Lamentou que algumas crianças já fazem uso de drogas 

e que pôde constatar o fato dias atrás na praça Cícero Dias de Oliveira. Lamentou o fato e comunicou 

que haverá uma fiscalização maior no próximo mês, visando acabar com o consumo de drogas por 

parte das crianças. Disse que não é contra fumantes mas é de conhecimento de todos que o uso de 

drogas não faz bem a ninguém. Relatou que os veiculas adquiridos pela prefeitura municipal estarão à 

disposição até o fim de semana. Apresentou sua satisfação em saber que os problemas relativos à 

transporte serão mínimos em um futuro próximo. Comunicou que o Prefeito Municipal irá realizar um 

Teste Seletivo no inicio do próximo ano e dentre os cargos ofertado estão o de Engenheiro Agrônomo 

ou Técnico Agrícola. Lembrou dos problemas que os produtores rurais estão enfrentando pela falta 

destes. Comunico a todos que na próxima quinta feria, no dia trinta de novembro se inicia o tradicional 

Torneio de Pesca ao Tucunaré. Lembrou que a festa é para a população em geral tanto de nossa 

cidade quanto a visitantes. Pediu a todos que precisem o aniversário de sessenta e dois anos de nossa 

cidade, ajudando também as entidades de nosso município. Em a parte permitido ao vereador André 

Oliveira o mesmo relatou sua participação em um evento em comemoração a passagem do Dia da 

Consciência Negra. Falou que foi um evento muito bem feito onde pude observar o trabalho dos 

professores que vai além de ministrar aulas, se mostrando aptos a produzir bons eventos, preparando 

as crianças para conduzirem uma apresentação mesmo enfrentando alguns contratempos. Parabenizou 

a todos organizadores, professores e diretor pelo excelente trabalho apresentado. De volta ao vereador 

Nivaldo Francisco o mesmo disse que o professor engloba várias funções, só não é bem remunerado. 

Fora os problemas que por vezes enfrentam com o comportamento de alguns alunos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a audiência e a presença de 

todos, justificou as ausências dos vereadores José Aparecido da Silva Bonfim e Leandro Alves Zuin, 

e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que 
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secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e 

demais vereadores presentes. 

Presidente- NIVALDO FRANCISCO DOS . 

A I} . 
Vice-Presidente -ANDRÉ OLIVEIRA: ~ JL9--; V 
1° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: 

2° Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: 

Vereador-EDUARDO LUIZ PARRON: 

Vereador - AYRES TADEU BERT AZZO: 

-
Vereador-GENIVALDO BELO DA SILVA: 


